

थोडक्यात

दिल्लीत अरविंद केजरीवालांवर हल्ला!

नवी दिल्ली : दिल्लीचे माजी मुख्यमंत्री व आम आदमी पार्टीचे राष्ट्रीय संयोजक अरविंद केजरीवाल यांच्यावर हल्ला झाल्याची घटना पाहायला मिळाली आहे. पोलीस केजरीवालांना सुरक्षा पुरवण्यात अपयशी ठरले आहेत. दिल्लीतल्या मालवीय नगर परिसरात केजरीवाल यांची पदयात्रा चालू होती. त्याचवेळी एका इसमाने सुरक्षा व्यवस्था भेटून केजरीवालांच्या जवळ जात त्यांच्या अंगावर एका द्रव पदार्थाचा शिडकावला केला. दरम्यान, आम आदमी पार्टीने म्हटलं आहे की त्या इसमाने केजरीवाल यांच्या अंगावर स्पिरिट (ज्वलनशील पदार्थ) फेकलं, त्याच्या हातात काडीपेटी देखील होती. अरविंद केजरीवाल यांना जिवंत जाळण्याचा त्या इसमाचा प्रयत्न होता. आम आदमी पार्टीचे प्रवक्ते व मंत्री सौरभ भारद्वाज यांनी पत्रकार परिषद घेऊन याबाबतची माहिती दिली आहे. दरम्यान, केजरीवालांवरील हल्ल्याचा व्हिडीओ समाजमाध्यमांवर व्हायरल होत आहे. दरम्यान, पोलिसांनी आरोपीला ताब्यात घेतलं असून त्याची चौकशी सुरु केली आहे. या हल्ल्यानंतर सौरभ भारद्वाज यांनी पत्रकार परिषद घेतली.

महाराष्ट्रात ५ डिसेंबरला नव्या सरकारचा शपथविधी सोहळा होणार

राज्यात सत्ता स्थापनेचा मार्ग मोकळा; भाजपा प्रदेशाध्यक्ष चंद्रशेखर बावनकुळे यांनी दिली माहिती

दैनिक यश सिद्धि न्यूज नेटवर्क मुंबई : राज्यात सत्तास्थापनेचा मार्ग मोकळा झाला असून येत्या ५ डिसेंबर रोजी शपथविधी सोहळा पार पडणार आहे. पंतप्रधान नरेंद्र मोदी यांच्या उपस्थितीत हा कार्यक्रम पार पडणार आहे. याबाबत भाजपाचे प्रदेशाध्यक्ष चंद्रशेखर बावनकुळे यांनी माहिती दिली.

एक मुख्यमंत्री अन् दोन उपमुख्यमंत्री

दरम्यान, आज माध्यमांशी संवाद साधताना राज्याचे माजी उपमुख्यमंत्री अजित पवार यांनी महत्त्वाची माहिती दिली. भाजपाचा मुख्यमंत्री होणार असून महायुतीतील इतर दोन प्रमुख घटकपक्षातील प्रत्येकी एक-एक असे दोन उपमुख्यमंत्री राज्याला लाभणार आहेत, अशी माहिती अजित पवारांनी दिली.

मिळालं. परंतु, निर्विवाद बहुमत मिळाल्यानंतरही महायुतीकडून सत्ता स्थापनेकरता उशीर करण्यात आला. मुख्यमंत्री आणि इतर मंत्रिपदाकरता जोरदार रस्सीखेच अद्यापही सुरु आहे. त्यामुळे राज्यात नवं सरकार कधी स्थापन होणार असा प्रश्न सातत्याने विचारला गेला. दरम्यान, आता भाजपा प्रदेशाध्यक्ष चंद्रशेखर

बावनकुळे यांनी एक्स पोस्ट करून शपथविधीबाबत महत्त्वाची माहिती दिली. ५ डिसेंबर रोजी सायंकाळी पाच वाजता शपथविधी सोहळा होणार आहे. मुंबईतील आझाद मैदानात हा सोहळा रांगणार असून यासाठी पंतप्रधान नरेंद्र मोदीही येणार आहेत. राज्यात मंत्र्यांची संख्या आणखी वाढण्यापासून अद्याप तिन्ही



पक्षांमध्ये सहमती झालेली नाही. महायुती सरकारच्या रचनेबाबत अमित शहा यांच्या नवी दिल्लीतील निवासस्थानी गुस्वारी रात्री सुमारे तीन तास बैठक पार पडली. या बैठकीत

मुख्यमंत्रीपदी देवेंद्र फडणवीस हेच असतील, हे स्पष्ट करण्यात आले. पण काळजीवाहू मुख्यमंत्री एकनाथ शिंदे यांच्या मागण्यांमुळे गाडी अडल्याचे सांगण्यात येते. एवढे

प्रचंड बहुमत मिळूनही विधिमंडळ नेता निवडीसाठी आमदारांची साधी बैठकही अद्याप होऊ शकलेली नाही. भाजपाच्या आमदारांमध्येही ही अस्वस्थता जाणवते.

बांगलादेशमधील हिंदूंसाठी आरएसएस मैदानात; मोदी सरकारकडे केली मोठी मागणी

दैनिक यश सिद्धि न्यूज नेटवर्क कोलकाता : राष्ट्रीय स्वयंसेवक संघाने शनिवारी (३० नोव्हेंबर) एक निवेदन जारी केलं आहे. संघाने बांगलादेशात हिंदू समुदायावर होत असलेल्या अत्याचारांचा कठोर शब्दांत निषेध नोंदवला आहे. संघाचे सहकार्यवाहक दत्त-त्रेय होसबाळे यांनी या निवेदनात म्हटलं आहे की बांगलादेशात हिंदू व इतर अल्पसंख्याक समुदायातील लोकांवर मुस्लीम कट्टरपंथीयांकडून होत असलेले हल्ले, हत्या, लूटमार, दरोडे, जाळपोळीच्या घटना, महिलांवरील अत्याचार, अल्पसंख्याक समुदायातील मुलं व महिलांवरील अमानवीय अत्याचार खूप चिंताजनक आहेत. राष्ट्रीय स्वयंसेवक संघ या घटनांचा निषेध नोंदवतो. बांगलादेशमधील सध्याचं सरकार व इतर संरक्षण यंत्रणा, पोलीस व सैन्य या सगळ्या घटनांकडे कानाडोळा करत आहेत. होसबाळे यांनी म्हटलं आहे की बांगलादेशमधील संरक्षण यंत्रणा तिथल्या अल्पसंख्याकांना



वाचवण्याऐवजी मूकदर्शक बनल्या आहेत. त्याच वेळी बांगलादेशमधील हिंदूंनी त्यांच्यावरील अत्याचार, अत्याचारांनंतर आवाज उठवण्याचा प्रयत्न केला. मात्र तिथल्या सरकारने त्यांचा आवाज दाबून ठेवला आहे. तिथल्या हिंदूंनी आंदोलन करण्याचा प्रयत्न केला मात्र बांगलादेशी सरकारने हिंदूंची आंदोलन चिरडली. प्रसंगी त्यांच्यावर अन्याय व अत्याचार करण्यास सुरुवात केली आहे. अशातच तिथल्या हिंदूंच्या शांततेत

चालू असलेल्या आंदोलनाचं नेतृत्व करणारे इस्कॉनचे माजे सदस्य व हिंदू संन्यासी चिन्मय कृष्ण दास यांना बांगलादेशी सरकारने तुरुंगत डांबलं आहे. संघाने बांगलादेशी सरकारकडे मागणी केली आहे की त्यांनी तिथल्या हिंदूंवरील अत्याचार थांबवले पाहिजेत. तसेच चिन्मय दास यांना तुरुंगातून मुक्त करावं. भारत सरकारने देखील याची दखल घ्यावी. चिन्मय कृष्ण दास ब्रह्मचारी

बांगलादेश 'चे सरचिटणीस चारू चंद्र दास ब्रह्मचारी यांनी केलं आहे. इस्कॉन बांगलादेश हिंदूंना एकत्र करत असल्याबद्दल आणि जबरदस्तीच्या धर्मांतरांना विरोध केल्यामुळे आमहला लक्ष्य केले जात असल्याचा आरोप चारू दास यांनी 'पीटीआय'ला दिलेल्या मुलाखतीमध्ये केला आहे. आमच्या कामामुळे बांगलादेशातील मूलतत्त्ववादी आमची प्रतिमा डागलाण्याचा प्रयत्न करत असल्याचे दास म्हणाले.

भारतीय तिरंग्याचा अवमान; कोलकातामधील रुग्णालयाने घेतला मोठा निर्णय, यापुढे बांगलादेशी रुग्णांवर उपचार करणार नाही

दैनिक यश सिद्धि न्यूज नेटवर्क कोलकाता : बांगलादेशमध्ये सत्तांतर झाल्यापासून हिंदू अल्पसंख्याकांवर अत्याचार होत आहेत. हिंदूबहुल असलेल्या भागांत हल्ले होणे, प्रार्थना स्थळांची विटंबना आणि धर्मगुरूंना अटक होण्याचे प्रकार आतापर्यंत घडले आहोत. मात्र आता बांगलादेशमध्ये भारतीय राष्ट्रध्वजाचा ठिकठिकाणी अवमान केला जात आहे. ही बातमी समोर आल्यानंतर पश्चिम बंगालच्या कोलकाता येथील जे.एन. रॉय रुग्णालयाने मोठा निर्णय घेतला आहे. बांगलादेशमधून येणाऱ्या रुग्णांवर यापुढे रुग्णालयात उपचार केले जाणार नाहीत, असे रुग्णालयाच्या संचालकांनी जाहीर केले आहे. जे. एन. रॉय रुग्णालयाचे संचालक सुभ्रांशू भक्त म्हणाले, राष्ट्र सर्वात महत्त्वाचं आहे. राष्ट्रपेक्षा कुणीही मोठा नाही. वैद्यकीय सेवा देणे हा परोपकारी व्यवसाय असला तरी देशाची प्रतिष्ठा ही त्याउपर आहे. आम्ही जो निर्णय घेतला, तसाच निर्णय इतर रुग्णालयांनीही घ्यावा. भारतीय

राष्ट्रध्वजाची विटंबना केल्याच्या निषेधार्थ रुग्णालयाने बांगलादेशमधील रुग्णांना सर्व प्रकारच्या वैद्यकीय सेवा नाकारण्याचा निर्णय घेतला आहे. आठवड्याच्या सुरुवातीला बांगलादेशात देशद्रोहाच्या आरोपाखाली हिंदू धर्मगुरू चिन्मय कृष्ण दास यांना

अत्याचारावरून चिंता व्यक्त केली आहे. प्रसिद्ध स्त्रीरोगतज्ञ इंद्रनील साहा म्हणाले की, मी बांगलादेशी रुग्णांवर उपचार करणे बंद केले आहे. गुस्वारी रात्री साहा यांनी आपल्या सोशल मीडिया हँडलवर बांगलादेशमध्ये विटंबना झाल्याचा फोटो शेअर केला होता. ते म्हणाले, बीयूटी विद्यापीठाच्या प्रवेशद्वार-जवळ भारताचा राष्ट्रध्वज पडून आहे. त्यामुळेच आता मी बांगलादेशी रुग्णांना उपचार देणे बंद करत आहे. राष्ट्र सर्वप्रथम, त्यानंतर माझे उत्पन्न. मला वाटते, इतर डॉक्टरही या भूमिकेला समर्थन देतील.



पश्चिम बंगालच्या विधानसभेचे विरोधी पक्ष-नेते आणि भाजपा नेते सुबेदू अधिकारी यांनीही शुक्रवारी अशाच प्रकारची मागणी केली होती. ते म्हणाले, इंद्रनील साहा यांच्या भूमिकेचे मी स्वागत करतो. तसेच भारतातील सर्वच वैद्यकीय कर्मचाऱ्यांना, व्यावसायिकांना आणि राष्ट्रप्रेमींना आवाहन करतो की, त्यांनी बांगलादेशवर संपूर्णपणे बहिष्कार टाकावा.

चेन्नईसह अनेक ठिकाणी रेड अलर्ट

चक्रीवादळामुळे थंडीचा पारा घटला

तामिळनाडू-पट्टचेरीत धडकणार चक्रीवादळ फेंगल; वाऱ्याचा वेग ९० किमी प्रतितास

दैनिक यश सिद्धि न्यूज नेटवर्क नवी दिल्ली : बंगालच्या उपसागरात तयार झालेल्या फेंगल या चक्रीवादळामुळे उत्तर तामिळनाडूमधील चेन्नई आणि इतर अनेक जिल्ह्यांना रेड अलर्ट जारी करण्यात आला आहे. यादरम्यान चक्रीवादळाचा जमिनीकडे येण्याचा वेग काही प्रमाणात कमी झाला आहे. संध्याकाळपर्यंत हे चक्रीवादळ किनारपट्टी भागात धडकेल असा अंदाज वर्तवला जात होता. पण सध्या हे चक्रीवादळ रात्रीपर्यंत किनारपट्टीजवळ पोहचेल असे सांगितले जात आहे. चक्रीवादळाच्या पार्श्वभूमीवर तामिळनाडू आणि पट्टचेरीमध्ये

पाऊस आणि जोराच्या वाऱ्यामुळे जनजीवन विस्कळीत होण्याची शक्यता वर्तवण्यात आली होती. दरम्यान हवामान विभागाच्या अंदाजानुसार हे चक्रीवादळ रात्रीच्या सुमारास पट्टचेरीजवळ धडकेल आणि यावेळी वाऱ्याचा वेग ९० किमी प्रतितास असल असे सांगण्यात आले आहे. चक्रीवादळाच्या हालचालीस होत असलेला उशीर, कमी झालेला वेग आणि ते गेल्या काही दिवसांपासून बंगालच्या उपसागरावर घोंघावत असल्याने तामिळनाडू आणि पट्टचेरीमध्ये प्रचंड पाऊस होत असल्याचे सांगितले जात आहे. शनिवारी सकाळी चेन्नई आणि

परिसरातील जिल्ह्यांमध्ये तुफान पावसाची नोंद झाली आणि याचा परिणाम म्हणून सखल भागात पाणी भरल्याचे पाहायला मिळाले. हवामान केंद्रावर गोळा झालेल्या पावसाच्या आकडेवारीनुसार उत्तर चेन्नईमधील काथिवाक्कममध्ये सर्वाधिक १२ सेमी पावसाची नोंद झाली, तर शहराच्या इतर भागांमध्ये सरासरी ६ ते ९ सेमी पावसाची नोंद झाली आहे. भारतीय हवामानशास्त्र विभागानुसार फेंगल चक्रीवादळ हे शनिवारी सकाळी साडे आठ वाजता चेन्नईच्या अंदाजे ११० किमी अग्नेय आणि पट्टचेरीच्या १२० किमी पूर्व-इशान्येस होते. दरम्यान दक्षिणेकडे



सरकत असलेले हे चक्रीवादळ आज रात्री रात्री कराईकल आणि ममल्लपुरमध्ये दरम्यानचा समुद्र किनारा ओलांडेल असा अंदाज व्यक्त केला जात आहे. जमीनीकडे येण्यास लागलेल्या उशीरामुळे सातत्याने मुसळधार पाऊस पडण्याची शक्यता आहे. चक्रीवादळ

जमीनीवर धडकल्यानंतर देखील पाऊस सुरू राहाण्याची शक्यता वर्तवली जात आहे. यादरम्यान चेन्नई, तिरुवलूर, चेंगलपट्ट, कांचीपुरम, विल्लुपुरम, कल्लाकुरिची आणि कुड्डलोर यासह पट्टचेरीसाठी देखील रेड अलर्ट कायम आहे. या भागात मुसळधार ते अति मुसळधार पाऊस पडण्याची शक्यता आहे. तसेच तमिळनाडूतील अंतर्गत भागांमधील राम-पेट, तिरुवन्नमलाई आणि नागापट्टिम सह या जिल्ह्यांसाठीही हवामान विभागाने ऑरेंज अलर्ट जारी केला आहे, येथेदेखील तुलनेने कमी पण जोरदार पावसाची शक्यता वर्तवण्यात आली आहे. चक्रवादळाच्या पार्श्वभू

मधून प्रशासनाकडून जोरदार तयारी करण्यात आली आहे. २,००० हून अधिक मदत शिबिरे उघडण्यात आली आहेत. तसेच सरकारी यंत्रणांच्या सल्ल्यांनुसार ४,१०० हून अधिक मसैमारी नौका किनाऱ्यावर परतल्या आहेत. नागापट्टिम आणि तिरुवन्नम जिल्ह्यांमध्ये, असुरक्षित भागातील सुमारे ५०० लोकांना आश्रयस्थळी हलवण्यात आले आहे. दरम्यान चक्रीवादळामुळे परिसरातील वाह-तूक आणि सार्वजनिक वाहतूक सेवा मोठ्या प्रमाणात विस्कळीत झाल्या आहेत. चेन्नई विमानतळावर टुपार-पासू ने संध्याकाळी ७ वाजेपर्यंत सर्व उड्डाणे रद्द केली आहेत.

थोडक्यात...

**अज्ञात चोरट्याने
कार्यक्रमातून पर्स पळवली**

सोलापूर, (प्रतिनिधी) : कार्यक्रमात खुर्चीवर ठेवलेली हॅन्डबॅग पर्सवर नजर ठेवून अज्ञात चोरट्याने पर्स पळवली. या घटनेची हकीकत अशी की, शोभना दत्तात्रय श्रीराम (वय-४६, रा.गांधीनगर, दक्षिण सदर बझार सोलापूर) या २८ नोव्हेंबर रोजी सायंकाळी साडेनऊ वाजण्याच्या सुमारास एमआयडीसी येथे असलेल्या दुसऱ्या इन्व्हेंट्स हॉल येथे कार्यक्रमासाठी गेलेल्या असताना अज्ञात चोरट्याने त्याची खुर्चीवर ठेवलेली हॅन्डबॅग पळवली. त्यात सोन्याचे दागिने, मोबाईल होते. अज्ञात चोरट्या विरोधात एमआयडीसी पोलीस ठाण्यात गुन्हा दाखल झाला आहे.

**दारू पिण्यास पैसे न दिल्याने
लाटण्याने मारहाण**

सोलापूर, (प्रतिनिधी) : दारू पिण्यास पैसे दिले नाही म्हणून चिडू न जाऊन नवऱ्याने बायकोस लाटण्याने तोंडावर मारून जखमी केले. तसलीम शहानवाज शेख (वय-२८, रा. कन्नस्तान जवळ, कुमठे गाव, सोलापूर) यांनी दिलेल्या फिर्यादीनुसार पती शहानवाज शेख यांनी २८ नोव्हेंबर रोजी सायंकाळी दारू पिण्यासाठी पैसे मागितले. पैसे देण्यास नकार दिल्याने चिडून जाऊन शिवीगाळ करत घरातील चपाती करावयाच्या लाटण्याने तोंडावर, हातावर, पायावर मारून जखमी केले. याप्रकरणी विजापूर नाका पोलीस ठाण्यात पतीच्या विरोधात गुन्हा दाखल झाला आहे. पुढील तपास पोलास हावालदार बहिर्जे हे करित आहे.

मुख्याधिकाऱ्यांच्या हलगर्जीपणामुळे न. प. कर्मचारी मारत आहेत दांडी

नागरिकांना बसतोय फटका; जिल्हाधिकाऱ्यांच्या कारवाईकडे लक्ष

दैनिक यश सिद्धि न्यूज नेटवर्क
जिल्हा/प्रतिनिधी, वसमत : वसमत नगर परिषद येथे मुख्याधिकारी यांची कर्मचाऱ्यांवर वचक नसल्याने कार्यालयीन वेळेत कुठल्याच टेबलवरचे कर्मचारी उपस्थित राहत नसल्याचा प्रकार तरुण भारतच्या निदर्शनास आला आहे. दिनांक २८ नोव्हेंबर रोजी वसमत येथील नगरपरिषद येथे चार वाजल्यापासूनच कर्मचारी आपल्या केबिनला कुलूप लावून गेले असल्याचा प्रकार उघडकीस आला आहे या सर्व प्रकाराला जबाबदार मुख्य अधिकारी असल्याचे नागरिकांतून बोलले जात आहे.

थंडीचे दिवस असल्यामुळे आपण डाऊन करणारे कर्मचारी हे चार वाजल्यापासूनच गावाकडे जाण्याच्या वाहनाच्या प्रतीक्षेत असल्याने कार्यालयीन वेळ संपल्यापूर्वीच कार्यालय सोडण्याचे पहावयास मिळत आहे याचा फटका मात्र नागरिकांना नक्कीच बसत आहे. शासनामार्फत शासकीय कामात गुणवत्ता वाढवणे म्हणून विविध उपाय योजना राबविण्यात येत आहे परंतु वसमत नगर परिषद येथील कर्मचारी हे दांडी



मारून आपल्या सोयीनुसार ये जा करत असल्याचे पहावयास मिळत आहे याप्रसंगी संबंधित मुख्याधिकारी यांना तरुण भारत वृत्तपत्राच्या प्रतिनिधींनी फोन द्वारे संपर्क साधली असता ते म्हणाले की मी आत्ताच ऑफिस मधून निघालो बाकीचे कर्मचारी हे कुठेच नाहीत असल्याने असे सांगून आ-



पली जबाबदारी टाळण्याचा प्रयत्न केले असल्याचा पहावयास मिळत आहे परंतु तरुण भारत च्या प्रतिनिधींनी हा सर्व प्रकार तरुण भारत कॅमेरात कैद केला आहे आता याकडे जिल्हाचे नूतन जिल्हाधिकारी यांनी कारवाईचा बडगा उचलतात का? हे पाहणे देखील तितकेच गरजेचे आहे.

एकेकाळी बायोमेट्रिक मशीन असल्यामुळे कर्मचाऱ्यांना वेळेवर येणे वेळेवर हजेरी लावणे बंधनकारक होते परंतु कोरोना काळापासून ह्या मशीनी धुळ ख्यात पडल्याने जुन्या परंपरे प्रमाणे हजेरीपटवार हाजरी लावणे सुरु झाल्याने कर्मचारी हे लगा लावून हजेरी तर लावत नाही ना? यात देखील शंका निर्माण होत आहे. आता जिल्हा अधिकाऱ्यांनी सर्व शासकीय कार्यालयात बायोमेट्रिक मशीन तात्काळ सुरु करण्याचे आदेशित करावे जेणेकरून दांडी बहादूर कर्मचाऱ्यांवर याची वचक बसून कार्यालयीन कामकाज योग्य वेळी पूर्ण होईल हे मात्र तितकेच खरे.

इस्रोला भेट देणारी जिल्हातील पहिली शाळा डुबरेची

दैनिक यश सिद्धि न्यूज नेटवर्क
सित्र/प्रतिनिधी, सोमनाथ गिरी : मविप्र समाज संस्थेच्या जनता माध्य. आणि उच्च माध्य. विद्यालयातील १८ विद्यार्थी व मुख्याध्यापक श्री आर.व्ही. वाजे, उपक्रमशील विज्ञान शिक्षक पी.आर. करपे, श्रीम. बी.जी. निखाडे बॅंगलोरच्या इस्रो संस्थेला भेट देतील.



गेल्या ३२ वर्षांपासून इस्रो मध्ये विविध मोहिमेवर काम करणाऱ्या शास्त्रज्ञ श्रीम. आर. उमावती यांनी विद्यार्थ्यांना इस्रोमध्ये सॉटलाइट कशाप्रकारे तयार करतात व सोडतात. तसेच चांद्रयान-१, चांद्रयान-२, चांद्रयान-३ याविषयी सविस्तर माहिती दिली. चांद्रयान-३ चे चांद्रावर उतरण्याची एक व्हिडिओ क्लिप दाखविली. तसेच त्यामध्ये कोणकोणत्या प्रकारची उपकरणे वापरली आहेत आणि ती कशासाठी वापरलीत त्यांचे उपयोग सांगितले. तसेच गगनयान हे अवकाश यात्रांना लवकरच अवकाशामध्ये घेऊन जाणार असल्याची माहिती दिली. गगनयान यशस्वी झाल्यांनंतर भारत काही दिवसातच अवकाशामध्ये आपले स्वतःचे अवकाश स्थानक तयार करणार आहे. यावेळी विद्यार्थ्यांनी

शास्त्रज्ञांना अनेक प्रश्न विचारले. त्यामध्ये प्रकाशाच्या वेगाने प्रवास करणारे एखाद्या यान तयार करता येईल काय? अणुमध्ये असलेल्या कक्षेतील अंतर किती असते? गगनयान यशस्वी करण्यासाठी किती शास्त्रज्ञ यामध्ये काम करतात? इस्रो या संस्थेत काम करण्यासाठी कोणत्या प्रकारच्या परीक्षा द्याव्या लागतात? असे अनेक प्रश्न विद्यार्थ्यांनी विचारले.

त्यानंतर ज्या ठिकाणी सॉटलाइट व चांद्रयान यांची बांधणी केली जाते त्या ठिकाणी प्रत्यक्ष विद्यार्थ्यांना निरीक्षण करण्याची संधी मिळाली. वरील सर्व बाबी पाहता विद्यार्थी आणि विज्ञान शिक्षक अतिशय मग्न होऊन गेले होते. असे वाटत

होते की इस्रो हा परिसर पाहतच राहावा. इस्रो या संस्थेला भेट देणारी नाशिक जिल्हातील ही पहिली शाळा असल्याने हा उपक्रम राबविण्यासाठी विद्यालयाचा माजी विद्यार्थी श्री संदेश वाजे यांनी वैज्ञानिक सहल प्रायोजित केली होती.

यासाठी मविप्र संस्थेचे सरचिटणीस ड. नितीन ठाकरे, संचालक श्री कृष्णाजी भगत यांच्या प्रेरणेने व संस्थेचे शिक्षण अधिकारी डॉ. भास्कर ढोके यांच्या मार्गदर्शनाने ही वैज्ञानिक सहल यशस्वी झाली. यासाठी शालेय समितीचे अध्यक्ष नारायण वाजे, विठ्ठल वामने, भगवान वाजे, शंकर वामने, अरुण वारूंगसे, विजय वाजे यांनी प्रयत्न केले.

सोलापूर जिल्हाच्या सर्वांगीण विकासासाठी सचिनदादा कल्याणशेटी यांना मंत्री करावे : प्रा. राहुल रूही

दैनिक यश सिद्धि न्यूज नेटवर्क
पुणे/प्रतिनिधी : सोलापूर जिल्हाच्या सर्वांगीण विकासाच्या दृष्टीने विकास करायचा असल्यास सर्वांना सोबत घेऊन जाणारे व आपल्या धडाकेबाज विकास कामांसाठी परिचित असणारे अक्कलकोट तालुक्याचे आमदार सचिन कल्याणशेटी यांना केंद्रातील महायुतीच्या नेत्यांनी व देवेन्द्र फडणवीस साहेबांनी त्यांची कार्य कुशलता लक्षात घेऊन राज्याच्या मंत्रिमंडळात समाविष्ट करून त्यांना कॅबिनेट मंत्री करावे अशी मागणी अक्कलकोट पुणे रहिवासी संघाचे संस्थापक अध्यक्ष तथा पश्चिम महाराष्ट्र रिपाई नेते



प्रा. राहुल रूही यांनी केंद्र नेतृत्व व देवेन्द्र फडणवीस, चंद्रशेखर बावनकुळे यांच्याकडे केलेले आहे पश्चिम महाराष्ट्रातील सर्वाधिक निधी आणणारे आमदार म्हणून सचिन दादा यांची ओळख असून अक्कलकोट तालुक्याच्या सर्वांगीण विकास साठी तसेच सोलापूर जिल्हाचा चा स्मार्ट सिटी चा अधिक गतीने विकास होण्यासाठी पालकमंत्री म्हणून सचिन कल्याण

शेटी हे सक्षमपणे भूमिका बजावू शकतात त्यामुळे सचिन दादा कल्याणशेटी यांना मंत्रिमंडळामध्ये समाविष्ट करून काम करणाऱ्या आमदाराला संधी द्यावी, जिल्हाच्या लोकांची, कार्यकर्त्यांची हीच भावना असून निश्चित सचिनदादा मंत्री पदाला न्याय देतील असे मागणे प्राध्यापक राहुल रूही यांनी पत्राद्वारे इमेलद्वारे वरिष्ठांकडे केलेली आहे.

गुरु म्हणजे शिष्य निर्माण करणारी फॅक्टरी नाही : गुरुबाबा महाराज गुरुबाबा यांचे प्रतिपादन

सद्गुरु गुरुबाबा महाराज व सद्गुरु रामकृष्ण महाराज वार्षिक उत्सवाची श्रीक्षेत्र निलंगा बारवं येथे गोपाळकाल्याने सांगता

दैनिक यश सिद्धि न्यूज नेटवर्क
निलंगा/प्रतिनिधी : सद्गुरु गुरुबाबा महाराज आणि रामकृष्ण महाराज यांच्या वार्षिक उत्सवाची आज निलंगा शहरातून सद्गुरुंच्या पालखीची नगर प्रदक्षिणा होऊन नंतर श्रीक्षेत्र बारवं येथे दहीहंडी गोपाळकाला फोडून उत्सव सांगता झाली.

सद्गुरु श्री गुरुबाबा महाराज औसेकर व सद्गुरु गहिनीनाथ महाराज औसेकर यांची कीर्तन सेवा गुरुबाबा रामकृष्ण महाराज यांच्या समाधी समरे संपन्न झाली.

निलंगाच्या बारवं क्षेत्री दरवर्षी होणाऱ्या किर्तनात आपण श्रद्धा ठेवावी पण ती विचारपूर्वक ठेवावी, आधी आपले विचार शुद्ध आचरण शुद्ध आणि नित्यनेमात राहण्याची मानसिक तयारी ठेवली पाहिजे.



उत्सवात निलंगा व पंचक्रोशीतील नित्यनेमाचे सदस्य शिष्य आपली सेवा विरनाथ महाराज चरित्र ग्रंथाचे पारायण कडाक्याच्या थंडीचे दिवस असताना मोठ्या उत्साहाने मोठ्या संख्येने उपस्थित राहून करतात. हे भूषण श्री मनोज महाराज लंबोटीकर हे पारायणाची व्यासपीठ सांभाळतात.

या उत्सवात जवळपास ३० ते ४० गावातून ज्ञानोबा तुकाराम, सद्गुरु वीरनाथ मल्लनाथ महाराज आणि रामकृष्ण गुरुबाबा महाराज यांच्या नावाचा जयघोष करित आपापल्या गावातून निलंगात उत्सव स्थळी येतात. हजारो टाळकरी, भाविक भक्त, कीर्तन, चक्रीभजन, प्रवचन दर्शन व महाप्रसादाचा लाभ घेतात, सलग पाच दिवस निलंगात या उत्सवामुळे भक्ती उत्साहाचे वातावरण निर्माण होते.

गुरु म्हणजे शिष्य निर्माण करणारी फॅक्टरी नाही : गुरुबाबा महाराज

सद्गुरुंच्या समाधीस्थळी तीर्थक्षेत्री निलंगा किंवा औसा क्षेत्रात भाविक मोठा श्रद्धेने येतात आणि त्यांना तांबडोब उभे उभे घेण्याची थाई असते परंतु गुरु म्हणजे काही शिष्य निर्माण करणारी फॅक्टरी नाही, त्यासाठी आधी गळ्यात

माल, पंढरीची वारी, ज्ञानेश्वरीचे पारायण, गाथा वाचन आणि एकादशी या वृतामध्ये आपल्या जीवनाला आणून नंतरच समजून, पारखून, निर्धार करून गुरु करून घ्यावा व गुरुकडून गुरुमंत्र उपदेश घ्यावा, असे प्रतिपादन नाथ संस्थानचे पीठाधिपती सद्गुरु श्री गुरुबाबा महाराज औसेकर यांनी निलंगा येथे गोपाळकाल्याच्या पूर्वी कीर्तनात केला आहे.

किर्तनात आपण श्रद्धा ठेवावी पण ती विचारपूर्वक ठेवावी, आधी आपले विचार शुद्ध आचरण शुद्ध आणि नित्यनेमात राहण्याची मानसिक तयारी ठेवली पाहिजे.

गुरुंनी सांगितलेला उपदेश व शिकवण जीवनभर आचरणात आणण्याची तयारी घेऊन उपदेश घ्यावा, उपदेशानंतर मनुष्य जिवाच्या जीवनामध्ये परिवर्तन घडलेच पाहिजे, असे श्री गुरुबाबा महाराज म्हणाले.

कीर्तनांनंतर गुरुबाबांनी श्री रामकृष्ण गुरुबाबा महाराज यांच्या समाधी समुख चक्रीभजनाची सेवा करून, नंतर पालखीसह निलंगा नगर प्रदक्षिणेसाठी दिंडी निघाली, शहरातील मुख्य रस्त्यावरून भावी भक्त महिला

दिंडीचे व गुरुबाबांचे स्वागत करण्यासाठी व दर्शनासाठी दूर्फा गर्दी करून होते. नंतर दिंडी बारवात येऊन, खेळ खेळून, फुगडी, हमाम भुलई व काल्याचा अभंग होऊन दहीहंडी काला फुटला. यावेळी हजारो भक्तांनी सद्गुरुंचे स्मरण व दर्शन घेऊन काल्याचा प्रसाद घेतला. गोपाळकाल्याच्या वाळवंटी खेळ सद्गुरु श्री गहिनीनाथ महाराज औसेकर यांच्या निर्देशात व श्री ज्ञानराज महाराज व श्री श्रींग महाराज यांनी काल्याचे कार्यक्रमात विविध खेळ भाविक भक्तांनी सामूहिकपणे केले.

